



俄乌冲突 1 周年

欧盟为了在俄乌冲突以后安抚乌克兰，破格给了候选国的地位。**欧盟给乌克兰的更多的是一种精神安慰，使它看到一种希望。**

织军方背景的人员参与乌克兰东部地区的重建。第一批参与人数约 300 至 500 人，后续还会增派。

而伊朗是俄乌冲突以来普京第二次出国的目的地——2022 年 7 月俄罗斯总统普京访问德黑兰，伊朗与俄罗斯达成了全方位合作的一系列协议。同是被美国制裁的“天涯沦落人”，俄罗斯和伊朗的接近有一定政治基础。

俄罗斯的这些“铁杆盟友”，今后继续扮演怎样的角色，对于俄乌冲突的走向必将发挥重要作用。

“后普京时代”尚未到来

今年 2 月 5 日，英国《太阳报》引述了所谓“克里姆林宫内部人士”的话，说现年 70 岁、今年 10 月 71 足岁的普京在伏尔加格勒参加完“斯大林格勒保卫战胜利 80 周年”的庆祝活动后，感到了身体不适。“到了晚上，普京感到非常疲倦和虚弱，医生被请来探望他”。

事实上，从去年 11 月开始，有关普京身体状况的消息，就成为了英国媒体关注的焦点，这些报道宣称得到了来自俄罗斯方面泄露出来的“内部文件”，称普京患有胰腺癌和帕金森病，他正在和这两种疾病作斗争。

随后有关普京能否再继续工作，他还有多长时间的生命等话题，就开始被热议了起来。甚至就连英国军情六处（MI6）前负责人理查德·迪尔洛夫爵士（Sir Richard Dearlove）也公开表态说，围绕在普京身上的种种表现，比如身体抽动，脚步不稳，有时甚至还上气不接下气，“最可能的解释是帕金森病”。此外迪尔洛夫还强调称，如果普京确实患有这种难以治愈的病症，那么他的判断力肯定会受到影响。

不过迪尔洛夫认为，虽然普京因为俄乌冲突而面临着很大的压力，但他不会轻易地失去理智而使用战术核武器，“双方都会非常小心地将冲突控制在目前的边界内”。

对此，赵隆一针见血地指出，备受关注的普京健康问题可能是西方舆论的烟幕弹。“他们需要通过这种消息，去撼动普京，甚至唤醒一些潜在的反对者，利用这种时机对普京造成政治压力。”

事实上，大家在关注普京健康的同时，更关心他是否会参与 2024 年俄罗斯总统大选。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫今年 1 月 23 日表示，俄总统普京还没有发布是否会参加 2024 年总统选举的任何消息，普京总统继续正常工作。

俄中央选举委员会的信息显示，俄罗斯总统大选计划于 2024 年 3 月 17 日举行，筹备工作正稳步进行。俄罗斯明年的总统选举带有不少测试意味，选举将在俄乌冲突、西方制裁和国际关系紧张背景下举行，因此肯定备受关注。

俄罗斯宪法此前规定，总统不得连任超过两届。普京自 2000 年至 2008 年担任总统，完成两个 4 年的任期。其间，在普京担任总理的 2008 年，时任俄罗斯总统梅德韦杰夫签署宪法修正案，将总统任期由 4 年延至 6 年。在担任 4 年总理后，普京再于 2012 年和 2018 年连续两次当选总统，当前的总统任期确将于 2024 年结束。

不过，2020 年，俄罗斯对宪法再次进行修改。根据修宪结

当地时间 2 月 17 日，俄罗斯总统普京（右）在官邸会见白俄罗斯总统卢卡申科。

